



Šta i gde da studirate spada u red najvažnijih odluka u životu svakoga pojedinca. Kvalitetne informacije i stručna pomoć pri izboru fakulteta mogu da budu neprocenjivi. Egida, kao specijalizovana konsultantska agencija na polju edukacije, predstavlja najjemenitnije univerzitete u Ukrajini.

## Studije u Ukrajini

Ukrajinski obrazovni sistem sastoji se od predškolskog obrazovanja, opšteg srednjoškolskog obrazovanja, stručnog tehničkog obrazovanja i višeg obrazovanja (osnovne i postdiplomske studije). U Ukrajini postoje tri nivoa višeg obrazovanja: mlađe specijalističke studije, osnovne studije i master studije. Pored navedenog, postoji i post-diplomski istraživački obrazovni sistem sačinjen od: *Candidate of Science* i doktorskih nauka. Kao aktivan učesnik bolonjskog sistema, Ukrajina prepoznaje široko rasprostranjenu važnost višeg obrazovanja i ulogu koju ima u globalizaciji i ubrzanom tehnološkom razvoju.



Kako bi se prilagodili novim izazovima i promenama, ukrajinski univerziteti su se upustili u modernizaciju i rigorozne reforme u skladu sa bolonjskim sistemom. Studentski život u Ukrajini se ne razlikuje mnogo od drugih evropskih zemalja. Studenti uče, upoznaju nove prijatelje, druže se, putuju Evropom itd. Univerziteti za svoje studente obezbeđuju knjige i ostali nastavni materijal, a takođe su im dostupne i prostorije sa kompjuterima.

Skoro svaki univerzitet ima sportske timove, koji se takmiče u raznim disciplinama sa vršnjacima sa drugih fakulteta. Bez sumnje, najpopularniji sport je fudbal. Mnogi studenti učestvuju i u KVN igrama - šaljivom takmičenju između fakulteta. Učestvovanje u ovakvim aktivnostima može da oduzme dosta vremena, ali ako je student deo tima koji je uspešan, administracija fakulteta je fleksibilna u pogledu prisustvovanja nastavi.

Pored obrazovanja, Ukrajina nudi i odlične prilike za zabavu. U toku prethodnih godina, Ukrajinu su posetili brojni svetski poznati izvođači: *A-Ha, Depeche Mode, Rammstein, Limp Bizkit, Anastasia, Christina Aguilera, Placebo...* Noćni život nudi brojne opcije za nezaboravan provod, počevši od brojnih noćnih klubova u kojima nastupaju poznati di-džejevi, preko pećanja, planinarenja, ronjenja, do 3D filmova i slično. Pored navedenog, studenti mogu uživati i u tradicionalnoj zabavi. Momci mogu da uče da jašu konja na kozački način, a devojke da tkaju, prave odeću od slame i uče tradicionalni ples. Strani studenti koji dolaze da studiraju u Ukrajini, često se susreću sa jezičkom barijerom. Kako bi se svakom od njih pomoglo da ovo prevaziđe, svaki fakultet ima specijalni „tim dobrodošlice“. Ovaj tim čine internacionalni studenti koji već studiraju u Ukrajini. Njihov zadatak je da sa novim studentom provedu nekoliko nedelja i upoznaju ga sa načinom života studenata konkretnog fakulteta.

### OSNOVNE I MASTER STUDIJE

Osnovne studije traju 4 godine, programi master studija traju 2 godine. Studije medicine i farmacije – osnovne studije medicine traju 6 godina, studije farmacije traju 5 godina. Izbor programa na ruskom i ukrajinskom jeziku pokriva sve akademske i naučne oblasti i cene nastave su niže nego za programe na engleskom jeziku! Univerziteti nude različite smerove osnovnih i master studija na engleskom jeziku u oblastima – **General Medicine, Marketing, Computer Engineering, Management of Organisation, Environmental Economics, Agronomy, Law, Veterinary Medicine, Air Transport, Aviation, Biotechnology, Bioengineering, Civil Engineering, Software Engineering, Transportation Technology, Business and Trade, Chemical Engineering, Electrical Engineering, Finance and Banking, Oil and Gas Development** i druge.



### USLOVI UPISA

Za upis na osnovne studije je potrebna diploma srednje škole i solidan prosek ocena. Za master studije potrebna je diploma osnovnih studija, dok je za doktorske studije potrebno da imate završen stepen master. Od univerziteta do univerziteta zavisi kakav prosek ocena je potrebno da imate da bi zadovoljili uslov za upis. Na brojnim univerzitetima možete da slušate nastavu na engleskom, ruskom ili ukrajinskom jeziku.

### ŠKOLARINA 2021/22.

Studije na engleskom jeziku (osnovne i master): od 1.700 \$ do 5.000 \$ po godini u zavisnosti od oblasti studija

Smeštaj: 400 \$ - 1000 \$ godišnje (smeštaj u studentskom domu)

Troškovi života: 200 \$ - 400 \$ mesečno

Dodatni troškovi: prijava na program 250 \$, registracija 900 \$, nastavni materijal, viziranje pasoša, boravišna dozvola, zdravstveno osiguranje, avio karte, transferi, bankarski troškovi i lični troškovi polaznika.

### STIPENDIJA

Ukrajina nudi subvencionisane cene školovanja i smeštaja za internacionalne studente (cene naznačene u tački "školarina" već uključuju umanjenje cene). Stoga u ponudi nisu drugi vidovi stipendija.

### SMEŠTAJ I TROŠKOVI ŽIVOTA

Studentski život u Ukrajini je znatno jeftiniji od života u drugim evropskim zemljama. Većina studenata živi na kampusu univerziteta, dok pojedini iznajmljuju stanove. Troškovi boravka u hostelu obično nisu viši od 35 € mesečno. Kampusi imaju sve mogućnosti i prateće objekte za siguran i udoban boravak: biblioteke, bolnice, teretane, konferencijske i koncertne hale, laboratorije i ostale porostorije za praktičnu nastavu. Studenti se najčešće odlučuju za smeštaj u studentskim domovima, u sobama sa cimerom.

U zavisnosti od grada i načina života, prosečan mesečni budžet koji je potreban, kreće se između 150 € i 300 €. Kako bi se stekla predstava o cenama, evo nekoliko primera: kvalitetne farmerke koštaju između 15 € i 40 €, ulazak u noćni klub između 3 € i 10 €, ulaznica za bioskop između 2 € i 5 €, obrok u restoranu brze hrane između 3 € i 5 €, voće i povrće od 0,7 € do 2 €, vozna karta unutar zemlje od 5 € do 12 €. Odmah nakon upisa na fakultet, student dobija međunarodnu studentsku karticu, koja mu obezbeđuje do 30% popusta na avionske i vozne karte.

### NAPOMENE

- U slučaju eventualnih grešaka na ovom programu, važeći je samo zvanični cenovnik škole.
- Pre slanja pozivnog pisma univerziteti zahtevaju celokupnu isplatu godišnje školarine.
- Besplatno šaljem aplikacije na fakultet i vodimo studenta kroz proceduru upisa koja je koncipirana u fazama sa tačno određenim rokovima, a neophodno ih je sprovesti pravovremeno i u skladu sa zahtevima fakulteta.
- Neki fakulteti mogu da zahtevaju takse za obradu aplikacije
- Egida pomaže studentima u ostvarivanju stipendija kod mnogih univerziteta iz naše ponude partnerskih univerziteta.
- Besplatno apliciranje za adekvatnu vizu za studente koji se prijavlju preko Egide. Cena vize nije uključena, cenu određuje konzulat države u koju se putuje.
- Iznos studentskog osiguranja zavisi od države, vrste i trajanja studijskog programa i nivoa pokrivenosti koji se odabere